
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ACTA NÚMERO 63/X/ 4.ª SL 
 

Aos 09 dias do mês de Junho de 2009, pelas 17:30 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na Sala 4 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, 

com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Expediente 

 

Iniciada a reunião, o Senhor Presidente informou que a audição pública agendada 

para dia 25 de Junho na Assembleia Legislativa Regional dos Açores ficaria sem 

efeito, devido à realização da sessão plenária sobre assuntos europeus, no mesmo 

dia. 

Acrescentou que se equacionava um novo agendamento da audição para o dia 1 de 

Julho, solicitando que os Grupos Parlamentares informassem da sua disponibilidade 

para participar na referida audição. 

 

2. Distribuição dos Relatórios/Pareceres das Comissões especializadas 

permanentes sobre o acompanhamento das iniciativas da Comissão 

Europeia 

 

Neste ponto da reunião foram distribuídas as seguintes iniciativas:  

 

 

a) Ao Grupo Parlamentar do PS:  

 

I) COM (2009) 136 Final e SEC 358 e 359 - Parecer sobre a “Proposta de 

Decisão-Quadro do conselho relativa à prevenção e luta contra o tráfico 

de seres humanos e à protecção das vitimas e dos documentos de 

trabalho da Comissão que acompanha a proposta de Decisão-Quadro do 

conselho relativa à prevenção e luta contra o tráfico de seres humanos e 

à protecção das vitimas que revoga a Decisão-Quadro 2002/629/JAI”. 

Deputado Relator na 1ª Comissão: Costa Amorim (PS). 

 



 

Foi nomeada Relatora da CAE a Senhora Deputada Ana Catarina Mendes (PS) 

 

II) O Senhor Deputado Umberto Pacheco (PS) foi nomeado Relator de quatro 

iniciativas que foram objecto de escrutínio conjunto na 1.ª CACDLG: 

 

 COM (2009) 15 Final - Parecer sobre a Comunicação da Comissão ao 

Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Comité Económico e Social 

Europeu e ao Comité das regiões – terceira análise estratégica do 

programa “Legislar Melhor” na União Europeia. 

 COM (2009) 16 Final – Parecer sobre o Documento de trabalho da 

Comissão – Reduzir os encargos administrativos na União 

Europeia (anexo à terceira análise Estratégica do programa “Legislar 

Melhor”) 

 COM (2009) 17 Final – Documento de Trabalho da Comissão – 

Terceiro relatório intercalar sobre a estratégia de simplificação 

do quadro regulador. 

 SEC (2009) 55 Final – Comission staff working document – Impact 

Assessment Board Report for 2008 (acompanying the Communication to 

the European Parliament, the Council, the  European Economic and 

Social Comitee and the Comitee of the Regions  - Third strategic reviwe 

of better regulation in the European Union).Deputado Relator na 1ª 

Comissão: Ricardo Rodrigues (PSD) 

 

 

III) Ao Grupo Parlamentar do PSD:  

 

 COM (2009) 182 Final - Parecer sobre a “Proposta de Decisão do 

Conselho relativa à renovação do Acordo de Cooperação Científica e 

Tecnológica entre a Comunidade Europeia e a Ucrânia. Deputado Relator 

na 8ª Comissão: Luiz Fagundes Duarte (PS). 

 

O GP-PSD comprometeu-se a nomear Relator oportunamente. 

 

3. Apresentação, apreciação e votação de Parecer da CAE elaborado no 

âmbito do processo de escrutínio das Iniciativa da Comissão Europeia 

 

 

O Senhor Deputado Unberto Pacheco apresentou os pareceres por ele elaborados 

sobre as seguintes iniciativas:  

 



 

 COM (2009) 62 Final - Relatório e Parecer sobre a "Proposta de Decisão 

do Conselho relativa à assinatura e aplicação provisória do Acordo entre 

a Comunidade Europeia e os seus Estados-membros e o Canadá sobre 

certos aspectos dos serviços aéreos. Proposta de Decisão do Conselho 

relativa à celebração do Acordo de transporte aéreo entre a Comunidade 

Europeia e os seus Estados-Membros e o Canadá” Deputado Relator na 

9ª Comissão: Jorge Costa (PSD). 

 

 COM (2007) 299 FINAL e SEC (2007) 742 – Parecer sobre o “Relatório 

da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho sobre a avaliação do 

sistema de Dublim”Deputada Relatora na 1ª Comissão: Celeste Correia 

(PS) 

 

 

Submetidos a votação, os pareceres foram aprovados com os votos favoráveis do 

PS e PSD, registando-se a ausência do PCP, CDS-PP e BE. 

 

 

4. Apresentação, apreciação e votação do projecto de Resolução 

apresentado no âmbito do escrutínio da iniciativa COM (2007) 654 final 

SEC (2007) 1422 e 1453 – “Proposta de Decisão - Quadro, relativa à 
utilização dos dados do Registo de Identificação de Passageiros 

(Passenger Name Record - PNR) para efeitos de aplicação da lei para fins 
de combate ao terrorismo e à criminalidade organizada.” Deputados 

Relatores: 1ª Comissão – Dep. Nuno Magalhães (CDS/PP); 2ª Comissão – 
Dep. José Vera Jardim (PS). 

 

 

O Senhor Deputado Luís Pais Antunes(PSD) solicitou o adimanto deste ponto, por 

não ter sido ainda possível reunir os relatores das duas  comissões  que 

participaram neste escrutínio com o relator da CAE,Senhor Deputado João Semedo 

(BE), a fim de se concertarem posições.  Esta proposta mereceu o acordo de todos 

os presentes, tendo o Senhor Presidente referido que a reunião entre relatores 

deveria ocorrer na semana seguinte. 

 

5. Apresentação, apreciação e votação do Relatório elaborado pela CAE 

sobre o Relatório do Governo - acompanhamento e apreciação da 

participação de Portugal na União Europeia, relativo ao ano de 2008 – 23º 
ano. 

 

Este ponto foi adiado, uma vez que não foi possível ao  Relator, Senhor Deputado 

Jorge Tadeu Morgado (PSD) apresentar o Relatório. 

 



 

6. Apresentação, apreciação e votação do Relatório elaborado pela CAE  

sobre a COM (2009) 073 Final – Comunicação da Comissão ao Parlamento 

Europeu, ao Conselho, ao Comité Económico e Social e ao Comité das 
Regiões sobre a Estratégia Política Anual para 2010. 

 

Tal como o anterior, também este ponto foi adiado, por indisponbilidade da 

Senhora Deputada Ana Catarina Mendes (PS) apresentar o seu relatório.  

 

7. Apresentação do Relatório da XLIª COSAC, que decorreu em Praga a 10 

a 12 de Maio de 2009. 
 

O Senhor Vice-Presidente da CAE, Dep. Luis Pais Antunes (PSD), apresentou 

sucintamente o relatório de participação da Delegação portuguesa à XLI COSAC. 

 

Nada mais havendo a tratar, foi a reunião encerrada, pelas 18:20h, elaborando-se 

a presente acta que, depois de aprovada, vai assinada pelo Presidente. 

 

 

Palácio de São Bento, 9 Junho 2009. 

 

O  PRESIDENTE  

 

 

(VITALINO CANAS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 

 Jacinto Serrão 
 João Semedo 

 Jorge Tadeu Morgado 
 Jorge Varanda 

 José Freire Antunes 
 Luís Pais Antunes 

 Maria Manuel Oliveira 

 Nuno Magalhães 
 Paulo Barradas 

 Umberto Pacheco 
 Vitalino Canas 

 Zita Seabra 
 

 
 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 
 Alcídia Lopes 

 Carlos Lopes 
 Isabel Pires de Lima 

 Mário Santos David 
 Nuno Antão 

 
 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Heloísa Apolónia 
 Honório Novo 

 


